

# Бетлицкий Вестник



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

12+

17 июня 2023 года № 49 (9857)

## 18 июня - День медицинского работника

### Уважаемые медицинские работники!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником. Профессия медицинского работника является одной из самых важных, почетных и уважаемых в обществе.

Ваши профессиональное мастерство, верность своему делу, душевная щедрость и внимательное отношение позволили многим людям вернуться к активной деятельности, вновь почувствовать радость жизни.

Слова благодарности обращаем к ветеранам здравоохранения, которые своим самоотверженным трудом, верностью высокому призванию, талантом дают пример новым поколениям медицинских работников.

Благодарим всех за заботу о здоровье населения, желаем благополучия, душевного покоя, мира, добра и оптимизма!

Глава  
МР "Куйбышевский район"  
А.А. АРХИПОВ

Глава администрации  
МР "Куйбышевский район"  
С.Н. МАКРИДОВ

## В год трех юбилеев

19 июля медсестра туберкулезного кабинета Елена Михайловна Гашкина отметит 30 лет своего трудового стажа.

С самого детства, когда еще с подружками в куклы играли, она уже знала, что, когда вырастет, будет медсестрой, и всю "лечила" и ставила уколы своим игрушкам. Эту уверен-



ность подкреплял пример родной тети, которая до сих пор работает в одном из санаториев области. Правда, ближе к окончанию школы тягу к медицине чуть было не подвинула педагогика, но все-таки Елена выбрала Калужское медицинское училище.

Получив диплом медсестры общего профиля, вернулась в Куйбышевский район. Чтобы остаться в городе или поехать работать куда-то еще, даже мысли не возникло - только в родные края.

Приехав домой, она вышла замуж и на следующий после свадьбы день вышла на работу в хирургическое отделение районной больницы. Так что в этом году у них с супругом Александром свой юбилей - жемчужная свадьба.

Потом был большой перерыв - Елена Михайловна ушла в декретный отпуск, родив одного за другим двух сыновей, и вышла на работу только в 1998

году, но уже не в хирургическое отделение. И снова в этом году юбилей - 25 лет, как она бесменно работает медсестрой туберкулезного кабинета. По сравнению с теми годами количество подучетных ей пациентов не увеличивается вследствие убыли населения, но работы не уменьшается. Тем более что с 2006 года она работает одна, без врача-фтизиатра, и круг обязанностей несколько расширился. Теперь это не только прием больных, выдача тубпрепаратов, посещение очагов, это еще и туберкулезная служба. Туберкулезная служба подразумевает работу с общей лечебной службой, оказание помощи фельдшерам районных ФАПов и осуществление контроля над их работой по своей специфике: как у них обследуются группы риска по туберкулезу, декретированный контингент (педагоги, работники здравоохранения, работники торговли и т.д. все, кто по долгу службы общается с большим количеством людей и обязан иметь санкнижки), как проводятся плановые мероприятия и ведется необходимая документация.

25 лет в одном и том же кабинете кому-то покажется тоскливой рутинной, а Елена Михайловна только во время беседы вычислила эти юбилейные даты и охнула от удивления. Это говорит о том, что увлеченность своей профессиональной деятельностью для нее до сих пор не ослабла и ей нравится то, зачем она пошла в медучилище, - помогать людям бороться с болезнью, облегчать их страдания.

Состоялась она и как жена и мама. Двое их сыновей получили высшие образования, крепко стоят на ногах и работают на благо родной страны.

Мы от всей души поздравляем Елену Михайловну со всеми ее тремя юбилеями!

Текст и фото  
Марины КОНОПЛЕВОЙ

## В здравоохранении

# Поликлиника на колесах

**По информации регионального минздрава, в Калужской области активно ведется модернизация учреждений здравоохранения. В минувшем году в рамках региональной программы "Модернизация первичного звена здравоохранения" в регионе капитально отремонтировано 32 медучреждения. Кроме того, выполнены проекты по установке модульных зданий фельдшерско-акушерских пунктов. Первых пациентов из более чем 20 сел и деревень приняли 26 новых ФАПов.**

В соответствии с намеченным графиком идет оснащение больниц и поликлиник. Вводится в эксплуатацию новое медицинское оборудование.

В 2022 году 27 новых автомобилей закуплено и передано в лечебно-профилактические учреждения на вооружение калужских медиков.

С декабря 2020 года на территории Куйбышевского района по программе национального проекта "Здравоохранение" было открыто несколько современных модульных фельдшерско-акушерских пунктов. Они уже успешно работают в селах Бутчино, Троицкое, Жерелево, Закрутое, в деревнях Высокое, Савченки, Ветьмица.

В 2023 году планируется открытие еще двух модульных ФАПов - в селе Мокрое и деревне Кузьминичи.

В настоящее время подрядчик уже установил здания этих ФАПов. Участковая больница Куйбышевского района ЦМБ № 1 получила технические условия на подсоединение к электрическим сетям, и электрики выполняют поставленные перед ними задачи.

В работе находится получение технических условий на подключение к модульным ФАПам водоснабжения. Точки подключения уже определены. Параллельно ведутся работы по благоустройству территорий вокруг медицинских пунктов.

Как только Куйбышевская больница получит лицензии на открытие, модульные медицинские учреждения начнут принимать своих пациентов.

В начале июня в нашем районе произошло еще одно приятное событие, связанное с улучшением медицинского обслуживания населения, - в рамках Федеральной программы "Здоровье" регионального проекта "Модернизация первичного звена здравоохранения" в участковую больницу Куйбышевского района поступил новый мобильный фельдшерско-акушерский пункт.

Мобильный ФАП сделан на базе ГАЗель Next. В нем оборудованы рабочее место для фельдшера, оснащенное ноутбуком, аппаратом ЭКГ с возможностью дистанционной пе-

редачи данных, две холодильные установки для хранения вакцин и других препаратов, требующих особого температурного режима, имеются дефибриллятор, весы для новорожденных, все необходимое для приема пациентов сумки-укладки.

В специальном отсеке, отгороженном шторкой, установлено гинекологическое кресло. Есть вода, кондиционер, бактерицидные облучатели и другое

оборудование для оказания

помощи всех видов медицинской помощи - глюкометры, тонометры, аптечки первой необходимости. Мобильный фельдшерско-акушерский пункт очень необходим Куйбышевскому району, - говорит и.о. главного врача Центральной межрайонной больницы № 1 Татьяна Викторовна Варочко. - Заявки на мобильные передвижные комплексы для Куйбышевского и Спас-Деменского районов мы подавали еще два года назад, и вот теперь к нам поступили такие спецавтомобили. Мы очень благодарны, что наши просьбы были услышаны, и теперь осмотр населения, проведение диспансеризации, оказание первичной медицинской помощи мы можем осуществлять в самых отдаленных малонаселенных деревнях, где нет стационарных фельдшерско-акушерских пунктов. Управлять мобильным фельдшерско-акушерским пунктом будет Юрий Леонидович Мосеев. У этого водителя есть необходимая категория для уп-



равления спецавтомобилем.

К тому же это первая машина, которая пришла к нам полностью укомплектованная к подключению электросети. Если раньше медработникам самим приходилось приспособить ящик для такого оборудования, то здесь уже собрано все необходимое для подключения. Нужно только подъехать к объекту, где можно запитаться от электросети, и сразу начнет работать все имеющееся в

машине оборудование. Несмотря на то, что в салоне очень компактно, созданы все необходимые условия для полноценной работы медперсонала.

Мобильный ФАП предназначен для работы в населенных пунктах, где нет стационарных ФАПов или их здания находятся в неприглядном, аварийном состоянии. Теперь мы можем по графику, согласовав места стоянки для подключения спецавтомобиля, вести свою работу. Население будет заранее оповещаться через глав администраций сельских поселений о прибытии в тот или иной населенный пункт мобильного ФАПа. Такие выезды в район будут осуществляться несколько раз в неделю.

Изначально это будут фельдшерские выезды. А если в будущем у нас появятся специализированные кадры, то к населению сможет выезжать врачебная бригада, - заверила Татьяна Викторовна.

Текст и фото  
Веры МАРТЫНОВОЙ





## Умилительные страшилки



На веселый "шаш" попали ребята из летнего лагеря Бетлицкой средней школы, придя 7 июня в районный Дом культуры. Здесь прошла конкурсная программа "День ужасов", в которой участвовали сами же школьники в составе 6 команд: "Ведьмочки", "Черята", "Привидения", "Черные кошки", "Скелеты" и "Египетские боги". Конкурс состоял из нескольких заданий, и оценивало его компетентное жюри. Первым делом надо было представить свою команду и амулет. Нечистая сила была подготовлена, особенно хороши были костюмы, по которым и без презентации сразу понятно кто есть кто.

Потом команды варили колдовские зелья по собственным рецептам и показывали их действие: превращение котенка в девочку, исчезновение человека, оживление мумии и другие магические эффекты.

Все мы в детстве рассказывали друг другу страшные истории, а здесь ребята увидели целые постановки по "страшилкам", придуманным командами.

Далее интеллектуальная часть конкурса сменилась танцевальной. Вот тут-то и начался настоящий шаш: нечисть черная, нечисть белая, то танец динамичный, от которого рябит в глазах, то завораживают гипнотически плавные движения - и все это под отлично подобранную музыку к каждой танцевальной композиции.

В перерывах между выступлениями команд ведущие Екатерина Герасимова и Алина Кириенкова загадывали публичке загадки, давали задания по испугу самого себя - на самый душераздирающий крик и вой на луну, на самый злобный смех.

Пока жюри подводило итоги, все зрители с удовольствием "зажигали" в полюбившейся уже в нашем поселке музыкальной игре "Двигайся - замри", от которой "загорелась" и выскочила на сцену и вся нечисть.

В итоге победителем стали "Египетские боги", остальные команды получили дипломы участников и сладкие призы.

Текст и фото  
Марины КОНОПЛЕВОЙ

Продам два велосипеда. Тел. 8-906-643-77-83.

### БРЯНСКАЯ РАСПРОДАЖА

В понедельник, 19 июня, на рынке п. Бетлица состоится РАСПРОДАЖА мужской, женской, детской одежды, женских курток, нижнего белья, носков, постельного белья, подушек, одеял, покрывал, пледов, сумок и др.

Большой выбор женских платьев, кофт, халатов.  
Ждем вас с 9.00 до 13.00.

### ПОГОДА в Бетлице

Погода не отвечает за неисполнение прогноза

Метеопараметр	Время (местное)	18/06 ВС	19/06 ПН	20/06 ВТ
Температура воздуха, °С	9 ч.	+ 21	+ 21	+ 22
	15 ч.	+ 22	+ 21	+ 22
Осадки (в течение суток)				
Атмосферное давление, мм рт.ст		743	744	745
Направление приземного ветра		С-В	В	Ю-В
Скорость приземного ветра, м/с		2	2	2

Информация взята на сайте www.rp5.ru

## Досуг школьников Поздравление

Одним из популярных видов досуга школьников во время каникул являются летние школьные лагеря, которые дети нашего района посещают с удовольствием, несмотря на то, что так же, как и в учебное время, нужно рано вставать и отправляться в школу. И, видимо, это интереснее, чем просто спать до обеда.

Вот что нам рассказали сами педагоги, отвечающие за насыщенность лагерной жизни.

**Ирина Петровна ПРИВАЛОВА, Жерелевская средняя школа:**

- В нашей школе лагерь для детей с дневным пребыванием имеет название "ШИК" - Школа интересных каникул. Все учащиеся (а их у нас 25) были зачислены в лагерь. И вот началась веселая и интересная пора. Каждый день в лагере имеет определенную направленность: спортивный день, день веселых игр и затей, Пушкинский день, экологический

Согласно плану работы оздоровительной площадки будем проводить игры на свежем воздухе, конкурсы и викторины, однодневные походы по родному селу, работать на пришкольном участке и т.д. Не забываем и о пище духовной, отмечая День русского языка, День России и День памяти и скорби.

**Оксана Алексеевна ИЛЛАРИОНОВА, Бутчинская средняя школа:**

- Первым увлекательным занятием в нашем летнем оздоровительном лагере "Улыбка" стало коллективное творческое дело "Вселенная лета".



кий день, день музеев и даже день труда. К каждому из направлений воспитатели подготовили цикл мероприятий. Помогают в работе нам методист Жерелевского СДК и сотрудник Жерелевской сельской библиотеки. Интересные мероприятия, правильный режим дня, вкусные завтраки и обеды обязательно будут способствовать укреплению здоровья школьников.

**Наталья Викторовна ЕРМАКОВА, Кузьминичская основная школа:**

- Лето - самое любимое время для всех детей на нашей планете. И наш лагерь "Солнышко" живет под девизом: "Пусть наши дети смеются, шумят, детство проходит пускай без забот, каждый ребенок в заботе живет!".

Лагерь открылся в Международный день защиты детей. В нашей школе этот веселый и радостный день начался с рисования на асфальте цветными мелками. В детских рисунках можно было увидеть природу, друзей, родных и близких людей. Все рисунки были разными, но объединены одной общей темой "Счастливое детство".

Продолжился праздник мастер-классом "Здравствуй, лето!" по нестандартному рисованию - свечами. В заключение все ребята получили сладкие призы.

Занятие проходило в игровой форме, ребята по очереди бросали игровой кубик на карте и заполняли чек-листы важными делами или мечтами на летние каникулы, в зависимости от того, на какую из планет попадал кубик.

В неформальной обстановке занятия ребята серьезно задумались о том, сколько важных и нужных дел они могут успеть сделать за лето.

В честь Международного дня защиты детей был проведен конкурс рисунка на асфальте на тему "Я рисую мир".

Своими рисунками ребята призывают всех к миру и добру - залогом счастливого детства.

2 июня воспитатели школьного лагеря посетили мероприятие, посвященное празднику Святой Троицы, в музее "Дом русской старины" села Бутчино. Ребята приняли участие в различных конкурсах, получили сладкие призы.

Программа работы лагеря у нас очень обширная, мы планируем провести мероприятия спортивные, интеллектуальные, краеведческие, развлекательные, патриотические - от трех до шести ежедневно, каждый день у нас расписан буквально по минутам. В нашем лагере ребятам скучать некогда.

Подготовила  
Марина КОНОПЛЕВА



Дорогого супруга, отца и бабушку **МАРКИНА Валерия Павловича** поздравляем с 70-летним юбилеем!

Ты не смотри, что годы прибавляются, - душа твоя все так же молода. Все, что задумал, пусть легко сбывается и самочувствие пусть не подводит никогда.

Благополучия в семье и близких рядом! Достиг ты многого, но это не предел. Желаем слышать счастье в слове каждом. Здоровья, сил тебе, удачных новых дел!  
**Любящая семья**

## Реклама и объявления

на правах рекламы

**КРОВЛЯ, ЗАБОРЫ, ФАСАДЫ.** Замер. Доставка. Монтаж.  
Тел.: 8-920-093-76-98,  
8-919-030-74-84.

**Колодцы:** копка, чистка, углубление.  
Тел.: 8-953-280-22-65,  
8-905-103-11-57.

**Продается козье молоко.** Доставка.  
Тел. 8-903-810-18-22,  
8-965-708-50-94.

**Массаж.**  
Тел. 8-981-805-67-35.

В Куйбышевский РЭС **требуется** электромонтеры. Условия работы - при собеседовании.  
Тел. 8-920-898-11-74.

На пилораму **требуется** работники.  
Тел. 8-903-026-41-09.

**Продается** мотоболосипед.  
Тел. 8-920-614-61-15.

### ООО "КЕРАМИК АГРО"

Объявляет о проведении обработки полей от сорняков гербицидами "Базагран" и "Корникос" (класс опасности для пчел - 3 (малоопасный), ограничение полета 24 - 48 часов) в районе населенных пунктов село Мокрое, деревни Прилепы, Зимницы, Грибовка, село Закрутое, деревни Воронцово, Мужиково, Латыши в период с **19 по 30 июня 2023 года.**

По возникшим вопросам обращаться по телефону гл. агронома **8-910-860-38-71** (Бравок М.В.).

### ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"

Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г.

Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции.

За достоверность публикуемых материалов ответственность несет их автор.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.

Цена в розницу - свободная.

Адрес редакции и издателя: 249500, Калужская обл., п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1.

Телефоны: редактор - 2-16-44, ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51.

E-mail: bet.vest@yandex.ru  
http://betvest.ru



Объем 1 печ. л.  
Индекс 51753.  
Заказ  
Тираж 1200.  
Номер подписан в печать 15.06.2023 г.  
По графику: в 17.00  
Фактически: в 17.00